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BedreBolig – en landsdækkende energirenoveringsordning med lokalt perspektiv
[bookmark: _GoBack]Energistyrelsen har lanceret BedreBolig - en ordning, der sætter fokus på energirenovering af private boliger. Her i [indsæt kommunenavn] ønsker vi at skabe lokal synlighed af BedreBolig over for kommunens boligejere, og at skabe et aktivt erhvervsnetværk, der kan gøre ordningen til et lokalt forankret initiativ. 

Som et led i BedreBolig har Energistyrelsen uddannet fagfolk i byggebranchen til BedreBolig-rådgivere, der kan rådgive boligejere om energirenovering. Rådgiverne udvikler en samlet plan for boligen, der omhandler både energirenoveringstiltag og eventuelle andre renoveringstiltag, som boligejeren måtte ønske. [kommunenavn] ønsker at [opstarte/facilitere/udvikle – beskriv kommunens rolle] et lokalt erhvervsnetværk, der kan danne rammerne om samarbejdet om BedreBolig lokalt. Dette erhvervsnetværk kan blandt andet omfatte lokale BedreBolig-rådgivere, lokale pengeinstitutter, forsyningssektoren, byggemarkeder og tømmerhandler. 

Både BedreBolig-rådgivere og ”gør-det-selv-manden” har behov for rådgivning og materialer i forbindelse med energirenovering. Det vil derfor være en gevinst for alle, hvis lokale byggemarkeder og tømmerhandlere er repræsenteret i BedreBolig-netværket. Netværket vil også styrke lokale samarbejde på tværs af brancher.

Ud over lokale tiltag, der skal synliggøre BedreBolig, gennemfører Energistyrelsen landsdækkende markedsføringstiltag frem til 2016. Derfor vil boligejerne vedvarende blive mødt med ordningens muligheder og motiveres til at renovere boligen. 

Vi vil kontakte [indsæt modtager] i den nærmeste fremtid og drøfte jeres muligheder ved BedreBolig-ordningen og fordele i at deltage i et lokalt erhvervsnetværk.

Venlig hilsen
[indsæt navn og kommune]
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