
afslutningsbesked til ADFÆRDSKAMPAGNE
Dette er et forslag til indholdet i en afslutningsbesked til kollegerne, når kampagnen er slut. Du kan anvende hele eller dele af teksten – og du kan bruge den fx i en e-mail, et opslag eller som talepapir ved et personalemøde e.l. Husk at slette tekst i parentes og at fylde jeres egne tal, fakta og eksempler ind i stedet for ”xx”.
Emnefelt/overskrift:
Kære energijæger: Tak for indsatsen!
Indhold:

Kære kollega

De sidste X uger har vi jagtet energislugerne på vores arbejdsplads for at spare på energiregningen og få en grønnere profil. Det har givet resultater.
I fællesskab har vi reduceret vores energiforbrug med XX %. Det betyder en besparelse på XX.XXX kroner og en stor gevinst for miljøet. Vores mål var at reducere energiforbruget med XX %. Så vi kan godt være stolte.

(Hvis der er lovet en præmie for at nå målet:) Som lovet skal det fejres med (den lovede præmie).
(Hvis der er udpeget en vinder af en sparekonkurrence:) Vinderen af vores sparekonkurrence er xxxx, som har sparet xxx i løbet af de x uger.
Nu gælder det om at holde fast i de nye energivaner og hjælpe hinanden med at (f.eks. lukke vinduer og slukke for lys, aircondition og energiforbrugende udstyr, som ikke er i brug).
(Hvis ledelse/energiansvarlige har sat nye mål eller projekter i søen:) Vi følger jeres indsats op med (f.eks. urstyring på kompressoren, et energitjek af vores ventilation, energibesparende indkøb e.l.).
Husk, at behovet for at spare på energien ikke forsvinder, når vi går hjem fra arbejde. Der er meget at spare ved at tage de gode energivaner med hjem.
Besøg SparEnergi.dk, hvis du vil se, hvordan du kan sænke dit energiforbrug derhjemme. 

Tak for kampen. Lad os holde fast i de gode energivaner fremover!
Venlig hilsen

(Den kampagneansvarliges navn)
