KICK OFF-besked til ADFÆRDSKAMPAGNE
Dette er et forslag til indholdet i en kick off-besked til kollegerne, når kampagnen starter. Du kan anvende hele eller dele af teksten – og du kan bruge den f.eks. i en e-mail, et opslag eller som talepapir ved et personalemøde e.l. Husk at slette tekst i parentes og at fylde jeres egne tal, fakta og eksempler ind i stedet for ”xx”.
Emnefelt/overskrift:
”Gemte + den + JAGTEN + På + energi = ny kampagne”

Indhold:

Kære kollega,

I de næste xx uger kører vi en adfærdskampagne, hvor vi sætter jagten ind på de energibesparelser, der gemmer sig på vores arbejdsplads.

Kampagnen starter d. xx/xx og fortsætter til d. xx/xx.

Vores mål er at spare xx % af vores energiforbrug i kampagneperioden. Du kan følge med i udviklingen i vores forbrug på en plakat, som vi hænger op (f.eks. i kantinen).

Rundt omkring på kontoret (eller værkstedet, institutionen, butikken osv.) vil du også finde gode spareråd og små lege – hovedbrud, rebusser, sudokuer – som opfordrer dig til at wsætte jagten ind på den gemte energi.

I det daglige betyder det bl.a., at du (f.eks. lukker vinduer og slukker for lys, aircondition og energiforbrugende udstyr, som ikke er i brug).

Får du selv en god idé, til hvordan vi kan spare på energien, så sig det endelig videre til xx, som er vores energiansvarlige.
Sluk – og vind! (Hvis I har en konkurrence eller belønner særligt gode initiativer eller opnåede mål)
Hvis vi når vores mål, kan vi se frem til (f.eks. en frugtordning, ugentlig sparekage, ekstra luksus til årets julefrokost el.lign.).
Hver uge vil vi kåre den (bygning/afdeling/medarbejder e.l.), der har (indfør kriterier og regler, f.eks. sparet mest på energien/været bedst til at slukke lyset efter arbejdstid e.l.)
Vi håber, at du vil tage godt imod kampagnen og lege med, så vi sammen kan finde den gemte energi.

Go’ jagt!
(Den kampagneansvarliges navn)
(Til e-mail:) P.S. Jeg har vedhæftet et kampagnebanner, som du kan bruge, når du sender e-mails i kampagneperioden. Det kan måske få flere jægere med.
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